

Programul Microindustrializare

Fonduri de până la 94.000 euro

Propunerile oficiale de proceduri, scoase în dezbatere de Ministerul Economiei, prevăd semnarea contractelor de finanțare de la 31 iulie 2020. Firmele mici și mijlocii vor putea obține fonduri nerambursabile de la stat, de până la 450.000 de lei (aproape 94.000 euro) fiecare în cadrul Programului Microindustrializare 2020. Bugetul alocat schemei de minimis pentru anul bugetar 2020 este de 65.000.000 lei, bani din care se vor acorda firmelor câștigătoare ajutoare financiare nerambursabile de maximum 450.000 de lei, fiecare, în baza unor planuri de afaceri.

Finanțarea de la stat va avea o intensitate de maximum 90%, firma beneficiară suportând astfel minimum 10% din valoarea investiției eligibile, plus TVA. De asemenea, firma va trebui să plătească investiția întregă, urmând ca mai apoi să aștepte apoi să primească de la stat ajutorul de minimis de maximum 450.000 de lei. Cei care nu au bani pot apela la componenta de credit de la bănci partenere în program. Termenul limită de semnare a contractelor de finanțare care se implementează fără componentă de credit este 31 iulie 2020.

Termenul limită de semnare a contractelor de finanțare care se implementează cu componentă de credit este 10 august 2020, se arată în propunerea



de procedură. Firmele își vor putea achiziționa o serie de bunuri sau servicii precum: echipamente tehnologice, inclusiv echipamente IT tehnică de calcul tip PC, format din: unitate centrală, server, monitor, imprimantă/copiator/multifuncțională, inclusiv sisteme portabile, licențe necesare desfășurării activității, sisteme audio-video, cu excepția jocurilor de noroc mecanice, electrice, electronice, meselor de biliard, automatelor muzicale; aparate și instalații de măsură, control, reglare, cititoare pentru cod de bare, cântare electronice cu/fără printer pentru etichetare, aparate de marcat electronice fiscale; investițiile

în active necorporale referitoare la brevete de invenție, mărci de produse și servicii (francize, etichetare ecologica, licențe), software-uri necesare desfășurării activității pentru care se solicită finanțare; Achiziționarea de spații de lucru, spații de producție, inclusiv din elemente prefabricate, dar și achiziționarea de mobilier, aparatură birotică și sisteme de protecție a valorilor umane și materiale; realizarea unei pagini web pentru prezentarea activității solicitantului și a produselor sau serviciilor promovate (inclusiv cheltuieli înregistrare domeniu, fără hosting), pentru operatorii economici care nu dețin altă pa-

gină web și care trebuie să fie funcțională la data depunerii cererii de eliberare a AFN și pe toată perioada de monitorizare; achiziționarea de instalații/echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile de energie pentru eficientizarea activităților pentru care a solicitat finanțare; cursuri de dezvoltare a abilităților antreprenoriale - pentru asociatul/acționarul societății aplicante, curs organizat de către un organism autorizat recunoscut de educație antreprenorială în limita a maxim 4.500 lei.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MFP

Facilitățile fiscale, prelungite

Solicitarea de restructurare se va putea depune până la 31 iulie 2020, sub sancțiunea decăderii.

În scopul revitalizării și evitării procedurii insolvenței, debitorii, persoane juridice de drept public sau privat, cu excepția instituțiilor publice definite potrivit Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, și a unităților administrativ-teritoriale, aflați în dificultate financiară și pentru care există riscul intrării în insolvență, își pot restructura obligațiile bugetare principale restante la data de 31 decembrie 2018 și neachitate până la data emiterii certificatului de atestare fiscală, precum și obligații bugetare accesorii. Se precizează în mod expres faptul că restructurarea obligațiilor bugetare se poate aplica și următorilor contribuabili: debitorii care pierd eșalonarea la plată întrucât disponibilitățile bănești ale acestora, previzionate pe perioada de derulare a eșalonării, nu permit susținerea acesteia; debitorii care au garantate obligațiile bugetare potrivit art. 210-211 și art. 235 din Codul de procedură fiscală. Debitorul care dorește să își restructureze obligațiile bugetare poate notifica organul fiscal competent cu privire la intenția sa până la data de 31 martie 2020, sub sancțiunea decăderii.

■ Doina A. NEAGOE

MADR

Condiții pentru sprijinul la usturoi

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) mărește sprijinul pentru hectarul de usturoi la 14.248,8 lei, bugetul fiind, pentru prima etapă de finanțare, de 1,58 milioane euro.

Conform MADR, suma maximă care poate fi obținută de o întreprindere reprezintă echivalentul în lei a 20.000 de euro. Pentru a beneficia de sprijin, fermierii trebuie: să dețină o suprafață cultivată cu usturoi de minimum 3.000 de metri pătrați; să valorifice o cantitate de usturoi de minimum 3.000 de kilograme/hectar dovedită cu documente justificative; să fie înregistrați în evidențele Registrului agricol deschis la primăriile în a căror rază administrativ-teritorială se află suprafețele cultivate cu usturoi la data depunerii cererii; să dețină Registrul de evidență a tratamentelor cu produse de protecție

a plantelor, conform modelului prevăzut în anexe, completat cu tratamentele aplicate culturii și o copie a filelor din Registrul agricol deschis la primăriile în a căror rază administrativ-teritorială se află terenul utilizat în anul de cerere, din care să rezulte suprafețele cultivate cu usturoi.

În 2020, valorificarea producției de usturoi se face în perioada 1 iulie - 20 noiembrie, iar documentele justificative care să ateste valorificarea producției se depun la Direcțiile pentru agricultură județene până la data de 27 noiembrie.

În situația în care, după centralizarea tuturor situațiilor privind sumele necesare reprezentând ajutor de minimis, se constată depășirea sumei maxime prevăzute, valoarea ajutorului de minimis care se acordă per beneficiar poate fi redusă în vederea încadrării în buget.

■ Doina A. NEAGOE

MFP

Deficitul - 0,04% din PIB

Conform datelor Ministerului Finanțelor Publice (MFP), execuția bugetului general consolidat în luna ianuarie 2020 s-a încheiat cu un deficit de 460 milioane lei (0,04% din PIB).

În ianuarie 2019, s-a înregistrat un excedent de 700 milioane de lei, respectiv 0,07% din PIB. „Comparativ cu excedentul înregistrat în luna similară a anului trecut, deficitul din luna ianuarie 2020 este explicat în principal de majorarea rambursărilor de TVA cu 1 miliard lei (1,72 miliarde lei în ianuarie 2020, comparativ cu 0,72 miliarde lei în ianuarie 2019), respectiv creșterea cheltuielilor de investiții cu aproximativ 0,82 miliarde lei față de aceeași perioadă a anului precedent”, explică reprezentanții MFP. Potrivit sursei citate, veniturile bugetului general consolidat au însumat 27,55 miliarde de lei în ianuarie 2020, în creștere cu 6,8% față de nivelul înregistrat în luna similară a anului trecut. Exprimat ca pondere în PIB, veniturile bugetare au înregistrat o reducere marginală (0,1 puncte procentuale), explicată în principal de creșterea restituirilor din TVA cu 141%. Încasările din impozitul pe venit au înregistrat 2,28 miliarde de lei în ianuarie 2020 și prezintă o creștere de 14,4% față de luna similară a anului trecut. Conform MFP, încasările din TVA au însumat 6,68 miliarde de lei în ianuarie 2020, în scădere cu 4% față de cele înregistrate în luna similară a anului 2019, iar veniturile din accize au însumat 3,31 miliarde de lei în ianuarie 2020, în creștere cu 13,9% față de încasările înregistrate în luna similară a anului trecut.

■ Doina A. NEAGOE

Soldul creditului - 269,647 miliarde lei în ianuarie

Soldul creditului neguvernamental acordat de instituțiile de credit a crescut în ianuarie 2020 cu 0,8% (0,4% în termeni reali) față de luna anterioară, până la nivelul de 269,647 miliarde lei.

Potrivit datelor Băncii Naționale a României (BNR), creditul în lei, cu o pondere de 67,3% în totalul creditului neguvernamental, s-a majorat cu 0,2% (-0,2% în termeni reali), iar creditul în valută exprimat în lei a crescut cu 1,9% (exprimat în euro, creditul în valută s-a majorat cu 1,9%). Comparativ cu aceeași perioadă a anului 2019, creditul neguvernamental a înregistrat un avans de 6,9% (3,2% în termeni reali), pe seama creșterii cu 10,0% a componentei în lei (6,2% în termeni reali) și a creșterii cu 1,1% a componentei în valută exprimată în lei (exprimat în euro, creditul în valută a crescut cu 0,2%).

■ Doina A. NEAGOE

